

打造湾区人才高地 构建最优人才生态圈

南海迎来首个“鲲鹏人才节”，进一步营造浓厚的识才尊才爱才重才氛围



南海鲲鹏人才节启动现场。



“未来五年，是南海改革创新的窗口期、动能转换的提速期。南海比以往任何时候都更加渴求人才，也比以往任何时候都更能成就人才。”启动仪式上，南海区委书记顾耀辉发出诚挚邀约：欢迎各路人才加入南海、融入南海、扎根南海，与南海共谋发展、共创未来。

昨日，南海迎来首个鲲鹏人才节，以节日之名礼敬人才，一系列精彩活动贯穿其中。本次人才节以“南海鲲鹏境，筑梦创未来”为主题，分为“风”“境”“潮”“汇”四个篇章，多维度展示南海开放包容、海纳英才的城市形象，进一步营造浓厚的识才尊才爱才重才氛围。

四大篇章活动 展现礼敬邀约人才诚意

启动仪式上，南海区委常委、组织部部长潘伟华介绍2021南海鲲鹏人才节活动清单。其中，鲲鹏“风”篇章活动将举办“鲲鹏人才论坛”和粤港澳大湾区新材料青年博士论坛，邀请各路学者、“大咖”和行业精英共同为南海发展献计献策。

打造的全省首个县区级人才馆及高层次人才服务专区将正式启用，为海内外人才打造一个综合展示、服务专区、项目路演、创业孵化、会谈交流、文体休闲等“一站式”多功能综合服务载体。大潮奔涌逐浪高。鲲鹏“潮”篇章活动，将举办南海区人才发展环境推介及项目对接会，举办南海区中高端人才专场招聘会，加大对中高端人才、优秀青年人才的招引力度。此外，“谁是创业+”佛山市南海区第三届创新创业大赛决赛，也将在此次人才节中决出奖项排名，产出一批优质的创新创业项目。

得往”。鲲鹏“汇”篇章活动，一方面，将面向湾区广大青年人才举办南港澳台青年英才荟户外交流活动，加强沟通交流。另一方面，将组织区内相关企业、科研平台等单位优质单身青年举办单身联谊活动，进一步拓展南海青年人才的“朋友圈”。潘伟华表示，希望通过“南海鲲鹏人才节”系列活动，让各路人才感受到南海蓬勃的经济活力、厚重的人文底蕴、畅达的区位优势等，感受到南海求贤若渴、广纳贤才的诚意。

启动仪式上，南海鲲鹏人才全新LOGO及吉祥物“鲲鹏师兄”惊喜亮相。

“人才立区”十年 全区人才总量超57万人

2011年，“人才立区”战略在南海生根发芽，加速城市发展模式从“人口红利”向“人才红利”转变。10年来，南海始终把人才事业作为立区之本、发展之核，通过实施“人才安居工程”“引龙孵凤工程”等重点工程，以最大诚意、最好资源、最优服务礼遇人才、汇聚英才，与各路人才共享发展机遇、共逐梦想荣光，形成了城市与人才一起成长、相互成就的美好局面。

回顾过去十年南海人才政策，分为三个阶段：2011年确立“人才立区”战略，围绕六大工程出台人才扶持政策，推动“人口红利”向“人才红利”转变；2014年，创新“人才强企”系列举措，推动“人才红利”向“创新红利”转变；2018年以来，实施人才新政，创新人才认定与扶持分离，构建起“2+5”人才政策体系。

一个全新的起点。今年年初，南海面向全球发布“南海鲲鹏人才计划”，在全社会大兴识才爱才敬才用才之风。顾耀辉表示，举办“南海鲲鹏人才节”，是对打造湾区人才高地的进一步宣示。南海将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持以真心诚意、真招实举、真金白银，努力构建最优人才生态，广开进贤之路、广聚天下英才。将着力建设具有区域竞争力的现代产业高地，大力推动制造业高质量发展，打造创新创业优质生态圈，为各类人才大展拳脚、实现抱负提供广阔舞台。着力建设幸福宜居的现代化品质城市，聚焦人才所需所盼，提供更加贴心暖心的人才安居、子女教育、医疗卫生等服务保障，加快推进文化中心、体育中心、艺术中心、有为馆等大型文体设施建设，在人才最需要的时候提供最精准、最优质的服务，让各类人才在南海安心工作、乐享生活、创业无忧、创新无憾。

截至目前，南海全区人才总量超过57万人，拥有技能人才达26.5万人，累计引进26名院士、70名国家级高层次人才，高规格命名90位大工匠；人才加速引领创新发展，高新技术企业数量增至2268家，涌现制造业“隐形冠军”企业109家，“两高四新”产业增加值占地区生产总值比重超过30%；人才在南海更有归属感、认同感，近三年为35名高层次人才代表颁发近亿元个人安家补贴、生活津贴，各路精英选择南海、落户南海的意愿更强。

南海区第十六届人大常委会第五十四次会议召开 王勇任南海区人民政府副区长、代理区长

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/陈敏萍)昨日下午，佛山市南海区第十六届人大常委会第五十四次会议召开，审议通过了有关人事任免事项。会议决定任命王勇为佛

山市南海区人民政府副区长，决定接受顾耀辉因工作调整辞去佛山市南海区人民政府区长职务的请求，决定王勇代理佛山市南海区人民政府区长职务。

南海召开农贸市场升级改造工作推进会

打造智慧市场 实现长效管理

市场360 南海区市场监督管理局特约报道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李丹 李凤)昨日，南海区在里水镇召开农贸市场升级改造工作推进会，实地参观完成升级改造的示范市场，总结推广经验模式，部署下一阶段工作，确保在年底高质量完成32个农贸市场升级改造任务。

个，施工率为180%；大沥施工率为160%；九江、西樵、里水施工率为100%。

同时，南海实行标本兼治，铁腕治劣，今年以来全区共对10个十分落后的“脏乱差”农贸市场采取关停措施，拆除市场2个，有3个市场关停后准备升级改造，5个市场转行。

在升级改造中，南海区突出智慧支持、智信管理特色，对标深圳经验，引入智信市场平台建设，运用云平台、大数据等技术，实现由分散向整体转变、由管理向服务转变、由单部门办理向多部门协同转变，以“智慧”的理念推进市场监管模式转型升级。

“我们对改造的要求是设计要合理、实用，有利于日后的长效管理。”南海区副区长乔吉飞指出，农贸市场升级改造是民生大事、关键小事，要打造一批具有较高知名度和群众美誉度的智慧农贸市场品牌，努力形成可复制可推广的管理经验，为农贸市场治理体系和治理能力现代化贡献“南海方案”。

为切实解决好食品安全问题，确保“舌尖上的安全”，今年初，南海区政府把农贸市场升级改造列入全区10大民生实事。通过政府出资、奖励等方式，投入1亿元分三年升级“扮靓”全区农贸市场，同时激发市场运营方、权属人加大投入，一起建设整洁有序、安全放心、智慧先进、群众满意的新型农贸市场，不断提高市场监管治理的法治化、智能化、专业化水平。

截至9月30日，南海区正在施工或竣工的市场升级改造项目共36个；完成设计方案、即将施工的项目11个；正在设计方案的项目7个。从施工进度来看，桂城已施工项目最多，达9

南海区市场监督管理局局长李炬昆表示，目前区市场监督管理局正在起草长效管理制度，将每年对所有的农贸市场进行考核，长期不达标的市场将列入停业整顿“黑名单”。

佛山市网络安全宣传周启动

设六大主题活动 普及网络安全知识



珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/周杨)昨日，2021年第八届佛山市网络安全宣传周暨2021年佛山市工业互联网安全职工技能竞赛决赛在佛山智造谷创新示范基地启动。

间，将举办一系列形式多样、内容丰富、主题鲜明的“线上+线下”宣传活动，营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围，通过校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题活动，用生动活泼、形式多样的宣传方式，向佛山市民普及网络安全知识，增强全社会网络安全意识，提升广大网民的安全防护技能，营造健康文明的网络安全环境。

2021年国家网络安全宣传周从10月11日至17日在全国范围内统一开展，佛山市网络安全宣传周也同步开展。本届网络安全宣传周围绕“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，将开展2021年佛山市网络安全融创产品征集大赛、佛山市工业互联网安全职工技能竞赛、六大主题日等系列主题活动。

此外，今年特别设置了2021年佛山市网络安全融创产品征集大赛和2021年佛山市工业互联网安全职工技能竞赛。活动现场颁发了2021年佛山市网络安全融创产品征集大赛获奖作品奖项。

佛山市委网信办副主任黎才远表示，要进一步营造良好的网络安全环境，持续推动互联网健康发展，为加快建设网络强国贡献佛山力量，筑牢守护佛山城市安全的“防火墙”。

启动仪式后，佛山市网络安全宣传周暨2021年佛山市工业互联网安全职工技能竞赛决赛正式启动。25支进入决赛的队伍进行技术比拼，各队伍通过在现场搭建的工业互联网安全竞赛场景上进行漏洞挖掘。比赛重点考察网络安全防护技术对抗能力、竞赛评估能力和应急处置能力。

文/珠江时报记者 柯凌娜 黄婷 通讯员 基石 图/珠江时报记者 刘贝娜